

创业“晨心”，规划人生

——办更好的广告公司

前言

歌德说：“你若喜欢自己的价值，你就得给世界创造价值。”

我从小就想做一个对社会有用的人，现在，我明白了，这就是一种生命的价值。而，生命的价值很大程度上体现在了工作中，所以，对职业的追求，犹如一座灯塔，点亮了我的梦想；又像一个发动机，激励着我向前；更像一团烈火，燃烧着我的激情……

职业理想

我希望自己将来能够得到一份为世界增添美丽的职业，立志成为一名优秀的平面设计师，创办一家能为家乡发展服务的广告公司——“晨心”，制作出有吸引力的作品，给人们的生活带来幸福的感受。俗话说，没有最好，只有更好，所以，我要办一家更好的广告公司。

自我分析

我叫冯晨雨，17岁，现在是职业高中二年级的学生。我兴趣爱好广泛，喜欢阅读，绘画，听音乐，练字，做蛋糕等。我为人友善，做事有自己的原则，乐于助人，喜欢与人交流，与人合作。我是一个自信、开朗的人，喜欢新事物，对新事物有一定的接受能力，平时做事认真、努力，善于学习和总结分析，有良好的团队合作精神。我总喜欢天马行空的想象，把自己看到或听到的东西七拼八凑，设计出许多搞笑的画面。同时，我也积极的培养自己追求卓越的品质，使自己更完美。

但是，我也存在很多的缺点，比如，情绪易于激动，脾气大，遇到困难会烦躁不安，不能冷静的思考问题，缺乏吃苦耐劳的精神，对别人的批评和漠视非常敏感。俗话说，人无完人，对于自己的缺点，我会耐心的改正，希望自己将来拥有良好的工作习惯。

发展环境分析

一、家庭环境分析

我是一个出生在平凡家庭的女孩，虽然爸爸常年在外打工，回家的次数屈指可数，但是勤劳的妈妈依旧把我们这个家庭打理的井井有条，两个弟弟也都很争气，在班里的成绩也都是数一数二的。这样一个幸福美满的家庭，促使着我规划着自己未来的职业——做一名优秀的平面设计师，创办一家能为家乡发展服务的广告公司。

二、学校环境分析

我就读的柳林县职业高级中学，坐落于县城中心，交通便利。这里开设的专业多达 14 个，师资雄厚，设备齐全，有着“多元办学、特色发展、面向未来”的教学理念，为社会培养了大量的专业人才。近几年来，学校非常注重学生动手能力的培养，不断加强技能操作训练，提高实训的科技含量。作为计算机专业的学生，我们有机会参加各种各样的比赛，比如：计算机技能大赛、平面设计大赛等，这些赛事开阔了我们的视野，更激发了我们对职业的向往和追求。

三、职业环境分析

随着市场规范化，公司和产品越来越注重形象保障，平面设计师是任何企业和公司都需要的岗位。好的平面设计师会提升企业形象，

推动市场的开拓。目前平面设计师需要量很大，门槛较低的设计岗位也很多。广告公司的规模呈不断增长的趋势。

1、平面设计师的市场需求



(来源: http://www.0351cg.cn/zhuanti/pmsj.asp#PCQMDM_PMSJ-pc_xxxx1=pingmianshejipeixunban071451)

我们可以看到，每天各行业平面设计师需求量高达 3 万，可见平面设计师的市场潜力很大，并且可以从事的行业多，就业前景广泛。

2、平面设计师的薪资

通过对各大招聘网站的调查发现，目前全国很多公司都在招聘平面设计师。全国平面设计人才需求前三位为：北京、上海、广州。在北京，平面设计师实习生的月薪都在 2000 元-4000 元，平面设计师助理的月薪在 4000-6000 元，平面设计师的月薪都在 1 万元左右，甚至更高。在太原，平面设计师实习生或助理的月薪也在 2000 元-4000 元，平面设计师的月薪在 4000 元左右，资深设计师的月薪在 6000 元以上。通常来说，具有 3-5 年开发经验的设计师，拥有年薪 10 万元是很正常的一个薪酬水平。

3、平面设计的就业方向

平面设计专业可以从事的职业有：服装设计，室内装潢设计，影视后期的栏目包装、后期制作和剪辑，广告设计，景观设计，建筑设计及建筑表现，UI 交互设计，三维动画设计，游戏美工设计等。

4、中国广告公司的发展前景

2016 年我国广告市场规模 6500 亿，增速 8.6%，目前已经是全球第二大广告市场。可见，我国的广告市场前景广阔。



(来源: <http://www.chyxx.com/industry/201710/570078.html>)

四、家乡的行业发展情况

我的家乡山西省吕梁市柳林县近 10 年来，出现了经济快速增长的跌宕起伏，目前，经济又在一个复苏的时期，家居设计、广告设计、美工设计是当前我所生活的小县城很有市场需要的工作。我的梦想是等自己毕业后，在外工作 5-10 年，积累经验，在县城开一家广告设计公司，创造美好的作品，为个人及中小企业提供满意的服务。

具体措施

一、近期目标——高中阶段的 3 年目标（2016 年-2019 年）

中职阶段，学好文化基础知识和专业课，考取大学。

在高中这三年里，努力学习计算机专业基础知识，打下坚实的理论基础。上课专心听讲，认真做笔记，晚自习做作业，学习文化课、专业课。每周整理本周的笔记，做各科的要点摘要。每月总结本月的收获，写一篇学习总结。

在已经过去的一年里，我已经养成了良好的学习习惯，相信在接下来的两年重要的高中学习生活中，只要坚持不懈，我会很好的完成这个目标。

二、阶段目标 I ——大学 4 年目标（2019 年-2023 年）

第一，在大学里，认真学习专业知识，积极参加社团活动，进一步加强人际交往能力和沟通能力。

第二，在这 4 年里，我要多接触社会，最好能找到一些相关的兼职工作，在学习的同时，可以实践，把学到的东西直接转化成作品，而不是假大空的学习。根据我的观察，想要设计出好的作品，就要对一些软件熟悉掌握，比如 photoshop 软件，illrator 软件，Axure 软件，Dreamweaver 软件都是现在设计行业里流行的软件，对于这些东西，多运用，尤其是在兼职工作的时候，碰到问题，多解决问题，掌握起来就更熟练了。

第三，考取职业资格证书，拿到通往职业的通行证。比如：Adobe 平面设计师证书，平面设计师（助理设计师），网页设计师（助理设计师），广告策划师（助理策划师）等，我想这些证书应该能帮助我顺利求得一份好工作。

第四，听说这个行业很辛苦，所以大学 4 年里要坚持锻炼身体，保证有健康的体魄来挑战生活。

三、阶段目标 II——工作 5 年目标（2023 年-2028 年）

2023 年，大学毕业，毕业后先找一份工作，最好是去一家大的广告公司工作，如果找不到，中小企业也可以，先就业再择业。这一年里，认真做好本职工作，积极参加公司培训，熟悉工作流程，拓宽人际关系，积累职场经验。每逢半年或一年做工作总结，找差距，弥补自己的不足。

2024 年—2025 年，争取在一家大广告公司工作。大企业里的公司价值理念很前沿，先进的价值理念对个人的职业发展有很重要的指导意义，所以，我要尽力去一家大的广告公司发展。

2026 年—2028 年，在工作的同时，不断学习，紧跟时代的脚步，争取做一个优秀的平面设计师。

四、长远目标（2029 年——）

随着工作经验的增加，我希望自己在职场上也能取得职位的晋升。不断的脚踏实地的工作和丰富的经验，希望自己能有机会做到公司的设计总监的职位。在此之前，学习管理经验，为领导自己的团队做准备。

或许，在外工作多年，自己积累的经验已经让我能把握好自己的职业方向，我也渴望拥有自己的一个广告公司。回到家乡开一个广告公司，又能照顾父母，又能兼顾自己的事业，是我理想的生活向往。现在，我都给我的广告公司想好了名字，叫“晨心”，用我的心浇灌

它茁壮成长。

工作的 5 年或 10 年，需要的是耐力、经验、人脉等，这会成为我人生的重大转折，我希望自己不断努力，勇敢面对现实，不惧压力，勇往直前！

评估与调整

影响职业生涯规划的因素很多，有的变化是可以预测的，有的变化因素却难以预测。所以，要使职业生涯规划行之有效，就需要不断地对职业生涯规划进行调整，以适应环境的改变。

每半年或一年对我的规划进行一次评估，分别回答以下的问题作为调整的依据：

(1) 我的职业生涯规划是否可行？

(2) 我的职业生涯规划的持续性能有多久？如果持续性短，就做调整。

(3) 我的职业生涯规划是否具有满足度？如果不能满足自己知识、薪酬等方面的需要，就做调整。

结束语

有人说，谁对时间吝啬，时间就对谁慷慨！我希望自己时刻保持一颗清醒的头脑，勇敢追逐心中的梦想，坚持不懈，让时间来证明我的生命价值充满意义！

山西省柳林县高级职业中学 1602 班：冯晨雨 指导老师：宋林